

## Отзыв

на автореферат диссертации Самане Варес Вазириан на тему «Использование компьютера как средство обучения в средней общеобразовательной школе Ирана» представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отличительной чертой современного развития образования является изменение содержательно-целевых аспектов с позиции гуманизации и технологизации образования. Ориентация образования на освоение гуманистических технологий обучения и воспитания, создание в общеобразовательной школе среды, развивающей личность способную к творческой самореализации в современной социокультурной ситуации.

Становление нового типа человека, способного творить во всех сферах жизни общества, во многом зависит от представления о новых технологиях в частности, компьютера и его использования в практической деятельности. В связи с этим, необходимо обратить внимание на информационно-коммуникационные технологии используемые, в общеобразовательной школе. Компьютеризация обучения основ наук в средней школе является одной из приоритетных задач современной педагогической науки, поскольку от её решения напрямую зависит успех всех аспектов школьной жизни, гуманизация учебно-воспитательного процесса, предание ему истинных человеческих начал. Это особенно важно в обучении школьным предметам, ибо в процессе использования компьютера формируются многие коммуникативные компетенции школьников, происходит их интенсивное умственное развитие. В связи с вышеизложенным данная проблема является актуальной.

Автором четко проанализированы степень разработанности данной проблемы и на этой основе определены цели и задачи исследования.

Объект, предмет, гипотезы и задачи исследования построены логично. Поэтому задачи исследования, методы и этапы исследования соответствует структуре исследовательской работы.

Научная новизна исследования заключается в теоретическом обосновании применения компьютера как средства обучения в средней общеобразовательной школе Ирана, показано, что применение компьютера даёт возможность экономии времени при объяснении нового материала и обеспечивает тем самым лучшее усвоение материала, а также доказательства разработанной методики. Данные результаты вносят в педагогическую науку определенный вклад.

Автор правильно отмечает, что в теоретическом направлении сходным для использования компьютера как средства обучения является определение его роли и места в процессе обучения школьным предметам в школах ИРИ.

В практическом плане исследование может быть полезным для совершенствования учебно-воспитательного процесса общеобразовательной школы Ирана, в разработке методических рекомендаций, которые положены в основу совершенствования обучения и разработки технолого-процессуальных мер, направленных на повышение качественных уровней предметных знаний. Результаты данного проведенного исследования помогут учителям более квалифицированно подойти к использованию компьютера в учебном процессе.

Экспериментальное обучение и оценка результатов по уровневой системе и методами математической статистики приводит к одинаковым выводам, подтверждающим общую гипотезу исследования Самане Варес Вазириан. Эксперимент также подтвердил эффективность разработанной методики использования компьютера как средства обучения в общеобразовательной школе ИРИ. Цели поставленные исследователем достигнуты, задачи полностью решены.

Положения выносимые на защиту определяет последовательность, логичность проведенной научно-исследовательской работы.

Резюмируя выше изложенное заключаем, что научно-исследовательская работа Самане Варес Вазириана «Использование компьютера как средство обучения в средней общеобразовательной школе Ирана» является законченными научным трудом, имеющим теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям положения ВАК Российской Федерации, предъявляемыми к кандидатским диссертациям.

Автор диссертации заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, истории педагогики и образования (педагогические науки)

Заведующий кафедры методики  
и начального обучения

Таджикской государственной  
педагогической университета

имени Садриддина Айни  
к.п.н. доцент:

Раджабов Тагаймурод Бобокулович

Телефон: +992935063412

Подпись Раджабова Т.Б. заверяю:  
Начальник ОК ТГПУ им. С. Айни



М. Каримова